

新区蝶变

黄河流域生态保护和高质量发展 系列报道

渔皇路跨老运河桥桥梁主体完工

## 东西干道,渔皇路即将全线贯通

本报济宁7月10日讯(记者 丁安顺 通讯员 李文) 7月7日,在太白湖新区渔皇路跨老运河桥施工现场,机器轰鸣,装载机运输、挖掘机平整,一切井然有序。目前项目桥梁主体已完成,管廊和两污管线基本完工。

记者在现场看到,目前桥面底层沥青已经铺设完毕,部分工人正在平整人行横道。渔皇路跨老运河桥西起运河路,东至车站南路,道路全长约820米,规划为城市主干路,其中桥梁长192米,该项目负责人何峰介绍,项目自2020年12月开工建设,2021年底完成了运河路至河都路的建设任务,目前桥梁主体已经完成,正在进行附属设施施工。

渔皇路跨老运河桥是打通断头路、沟通运河两岸的重要工程。项目总体包含桥梁工程、道路工程、管廊工程、雨污水工程、交通工程等工作内容。“桥梁工程的桥梁长192米,上部结构斜交角度最大为26度,采用52米+83米+52米的跨径布置形式,是一座三跨连续的变截面钢箱梁斜交桥,桥梁的大斜交角变截面梁变形



渔皇路跨老运河桥即将建成通车。

控制是难度最大的技术问题。”项目负责人何峰介绍,错综复杂的管线和周边构筑物的保护是项目面临的另外一

个难题。

项目南侧紧邻南水北调泵站,北侧是污水处理厂,道路范围内除了新建的管廊和

雨污管线基本完工,两处通风管廊刚具备施工条件。如果进展顺利,2个月就可完工,通风管廊施工不影响正常通车。

“渔皇路跨老运河桥修好后,意味着东起火炬路、西至济安桥路的渔皇路全线贯通,太白湖新区又添一条东西走向的干道。”太白湖新区建设局市政处工作人员乔振说,车站南路附近社区比较多,老百姓前往新区西部要绕行京杭路。桥梁通车之后,在早晚高峰可以节省不少时间,彻底地改变了他们的出行方式。同时,渔皇路桥是连接老运河两岸车站南路与运河路的重要通道,是新城吾悦广场文旅综合体的重要配套项目,项目建成通车后,可为其带来30%顾客增量,大大带动了吾悦广场周边消费。



扫码看视频。

## 数字化创新,小切口成就“大应用”

太白湖新区深化数字赋能“一件事”,数字机关再创新

本报济宁7月10日讯(通讯员 翟来迎) 太白湖新区不断深化数字机关建设,深耕执行“一件事”改革,以“小切口”成就“大应用”,打造跨业务、跨部门、跨层级、跨系统的在线办理新模式,率先完成多级“对上争取一件事”数字化创新试点建设。

在“对上争取”工作推进中,往往出现科室与单位、部门之间职能交叉、边界不清、执行不具体等情况,产生工作流程不畅、效率低下的问题。太白湖新区以数字化思维驱动机关运行创新,将“一件事”与“跨部门”相加,围绕对上争取工作的重要节点,梳理相关事项链条,科学设计办理流程,推出“对上争取”跨部门、跨层级的一件事数据服务平台。将对上争取工作的职责任务进行“颗粒化”分解,为每个“颗粒”赋予任务、规范、流程、时间路线等数据属性,并在“对上争取”一件事平台内实时展示“颗粒”活跃情况,对活跃度或完成度不够的将进行标红预警,从而形成一个高效、闭合、完整的工作链条。

针对“对上争取”工作跨部门办理应用场景的流程再深化,将减材料、压时限等各项措施指



数字化改造提升办事效率。

向标准化、精细化再推进,针对所有事项牵头梳理形成跨部门共用的“一件事跨部门一次办”办理表单,依托“山东通”服务平台,实现“多表合一、一表流转”。平台建立一任务一颗粒一专人的运行模式,明确负责的牵头部门、责任单位、责任人,最大限度削减层级、减少环节、压缩时限,构建了优质高效的工作流程体系,压实了工作责任,提高工作效率和执行力。

下一步,太白湖新区将持续拓展数字机关建设广度和深度,探索“复制再改造”方式,对其他领域工作进行数字化改造升级。通过实地调研、业务交流、数据共享、需求互联等方式征集各部门数字化改造需求,推广“对上争取”数字化创新成功案例,形成各部门“创新连乘”的良好氛围,推动数字创新成为行业领域的创新新方式、改革新途径。

结对共建聚合力  
党建引领促发展

本报济宁7月10日讯(记者 张夫稳) 7月7日,许庄街道京杭佳苑社区党委与大众日报济宁记者站党支部,举行共建座谈会暨党员“双报到”活动,双方党组织负责同志、党员代表20余人参加。

京杭佳苑社区安置居民2万余人。社区坚持党建引领,提升治理能力,保障改善民生,先后获评全市优秀基层党组织、全省最美志愿服务社区、市级文明社区等。

双方党组织负责同志分别致辞,各自介绍了许庄街道、京杭佳苑社区、《大众日报》《齐鲁晚报》发展情况及在党建工作方面的经验做法,并就如何发挥各自优势深化党建共建、更好推进社区治理和融媒宣传进

行了深入探讨交流。大家还共同学习了《论党的自我革命》,畅谈学习体会、分享学习感受。

在与会党员的见证下,相关负责同志共同为“大众日报济宁记者站 齐鲁晚报鲁南融媒中心京杭佳苑社区强四力联系点”揭牌。

座谈会后,双方党员共同参观了京杭佳苑社区党建展板、社区功能室、许庄记忆馆和雷锋馆,切身感受到城市社区变迁发展和精神文明建设的丰硕成果。

下一步,双方将积极探索开展形式多样的党建共建活动,共同激发基层党组织战斗堡垒和广大党员的先锋模范作用,携手开创合作共赢新局面。